

Информационное сообщение о Пленуме Центрального Комитета Коммунистической партии Советского Союза

20 сентября 1989 года на Пленуме ЦК продолжалось обсуждение проекта платформы КПСС и доклада Генерального секретаря ЦК КПСС М. С. Горбачева «О национальной политике партии в современных условиях».

В прениях выступили: И. А. Каримов — первый секретарь ЦК Компартии Узбекистана, Г. И. Усманов — первый секретарь Татарского обкома КПСС, Я. Я. Вагрис — первый секретарь ЦК Компартии Латвии, А. И. Вольский — председатель Комитета особого управления Нагорно-Карабахской автономной областью, М. Ф. Ненашев — председатель Государственного комитета СССР по телевидению и радиовещанию, Н. В. Геллерт — механизатор совхоза имени Амангельды, Казахской ССР, А. А. Власенко — первый секретарь Смоленского обкома КПСС, М. Ю. Юсупов — первый секретарь Дагестанского обкома КПСС, А.-Р. Х. Везиров — первый секретарь ЦК Компартии Азербайджана, К. М. Махкамов — первый секретарь ЦК Компартии Таджикистана, Д. Т. Язов — министр обороны СССР, Е. А. Елисеев — первый секретарь Кабардино-Балкарского обкома КПСС, Б. Л. Корсунский — первый секретарь обкома КПСС Еврейской автономной области, Хабаровский край, В. В. Бакатин — министр внутренних дел СССР, Г. Ч. Ширшин — первый секретарь Тувинского обкома КПСС, В. М. Мишин — секретарь ВЦСПС.

От редакционной комиссии, образованной на Пленуме, выступил член Политбюро, секретарь ЦК КПСС В. А. Медведев.

Пленум одобрил доработанный с учетом поступивших предложений, замечаний и состоявшегося обсуждения проект платформы КПСС «Национальная политика партии в современных условиях» (будет обнародована) и принял по этому вопросу постановление, которое публикуется в печати.

Пленум заслушал сообщение Генерального прокурора СССР А. Я. Сухарева о результатах рассмотрения заявления члена Политбюро, секретаря ЦК КПСС Е. К. Лигачева, с которым он обратился в ЦК КПСС и Прокуратуру СССР по поводу обвинений его следователями Т. Х. Гдляном и Н. В. Ивановым во взяточничестве. Проведенное Прокуратурой СССР расследование показало полную несостоятельность этих утверждений.

На Пленуме выступили Е. К. Лигачев и кандидат в члены ЦК КПСС В. И. Смирнов. Пленум принял по данному вопросу постановление. (Выступления и постановление будут опубликованы в печати).

Пленум ЦК рассмотрел организационный вопрос.

Пленум освободил В. П. Никонова и В. М. Чебрикова от обязанностей членов Политбюро и секретарей ЦК КПСС в связи с их заявлениями об уходе на пенсию.

Пленум освободил В. В. Щербицкого от обязанностей члена Политбюро ЦК КПСС в связи с его заявлением об уходе на пенсию.

Пленум освободил Ю. Ф. Соловьева и Н. В. Талызина от обязанностей кандидатов в члены Политбюро ЦК КПСС в связи с уходом на пенсию.

Тов. Горбачев М. С. тепло поблагодарил тт. Никонова В. П., Чебрикова В. М., Щербицкого В. В., Соловьева Ю. Ф., Талызина Н. В. за их многолетнюю активную и плодотворную деятельность в партийных органах.

Пленум избрал председателя Комитета госбезопасности СССР В. А. Крючкова членом Политбюро ЦК КПСС.

Пленум перевел Ю. Д. Маслюкова из кандидатов в члены Политбюро ЦК КПСС.

Пленум избрал Председателя Совета Союза Верховного Совета СССР Е. М. Примакова и Председателя Комитета партийного контроля при ЦК КПСС Б. К. Пуго кандидатами в члены Политбюро ЦК КПСС.

Пленум избрал первого секретаря Орловского обкома КПСС Е. С. Строева, первого секретаря Липецкого обкома КПСС Ю. А. Манаенкова и первого секретаря Татарского обкома КПСС Г. И. Усманова секретарями ЦК КПСС.

Пленум перевел из кандидатов в члены ЦК КПСС первого секретаря Крымского обкома Компартии Украины А. Н. Гиренко и избрал его секретарем ЦК КПСС.

В заключение на Пленуме выступил Генеральный секретарь ЦК КПСС М. С. Горбачев.

На этом Пленум ЦК КПСС закончил свою работу.

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

ЗНАМЯ ТРУДА

Орган Сланцевского горкома Коммунистической партии Советского Союза и городского Совета народных депутатов

Газета издается
с февраля 1944 года

№ 182 (10096)

Пятница, 22 сентября 1989 г.

Цена 8 коп.



Выполнили план трех кварталов

Из года в год лидируют в социалистическом соревновании среди коллективов ферм первой группы животноводы фермы Рудно совхоза «Аврора», где бригадиром Ф. И. Александрова. В этом году они вновь задают тон высокорезультативной работе с дойным стадом. С начала года этим коллективом уже получено от каждой коровы по 3280 килограммов молока, что больше, чем планировалось на 9 месяцев. И сегодня, несмотря на то, что оскудели пастбища, среднесуточные удои от коров на этой ферме составляют 11 килограммов. В этом успехе вклад всего коллектива, работающего по методу бригадного подряда.

М. АРДОВА.

ТРЕТИЙ УКОС

С лучшей, чем в прошлые годы, обеспеченностью коровами для общественного скота вступают в эту зиму труженики ферм совхоза «Осьминский». На 107 процентов выполнен план по заготовке сена, на 130 — силюса. Такие результаты стали возможны благодаря участию в сенокосной страде не только растениеводов, но и всех работников совхоза, а также пенсионеров и школьников Старопольской средней школы.

Особенно большую помощь оказали работники конторы и специалисты. Они работали в основном после своего трудового дня и до 11—12 часов ночи. Но и сами кормозаготовители нынче проявили больше заинтересованности. Многие луга дали уже по три укоса. Сейчас вот как раз убираем третий укос клеверов. Они в этом году удались на славу и

Состоялся внеочередной пленум комитета ВЛКСМ, который рассмотрел организационные вопросы.

В связи с поступлением на учебу в Ленинградскую высшую партийную школу пленум освободил от обязанностей первого секретаря горкома и члена бюро А. В. Александрова. В состав городского комитета комсомола большинством голосов был введен секретарь цеховой комсомольской организации сланцевперерабатывающего завода «Сланцы», мастер цеха камерных печей А. А. Виноградов. На пост первого секретаря горкома пленуму был предложен второй секретарь С. А. Вихров, на место второго секретаря — А. А. Виноградов. Большинством голосов они были утверждены в этих должностях.

В работе пленума приняли участие первый секретарь горкома партии В. В. Назаров и секретарь областного комитета ВЛКСМ В. Д. Шигалов. В. Д. Шигалов поблагодарил А. В. Александрова за большую работу, проведенную в комсомольской организации города, вручил ему грамоту, выразил надежду, что его помощь и дружеские связи с комсомолом продолжатся и дальше. От имени аппарата горкома, членов городского комитета ВЛКСМ, от всего комсомольского городского актива А. В. Александрова поздравила и наградила зав. орготделом И. Е. Жданова.

Затем А. В. Александров поблагодарил тех, кто помогал ему во всех делах, мероприятиях.

На этом внеочередной пленум горкома комсомола завершил работу.

ХРОНИКА культурной жизни

С хорошим
настроением

В Доме культуры горняков прошел вечер, посвященный Дню работников леса. В нем участвовали работники местных предприятий лесной и деревообрабатывающей промышленности, артисты Ленконцерта. Вечер прошел тепло, достаточно сказать, что за каждый концертный номер дети дарили артистам цветы, а один из подростков, поднявшись на сцену, попросил лауреата всероссийских конкурсов Виталия Коротаева исполнить романс «Гори, гори, моя звезда». Вечер оставил приятные впечатления.

Песни на фермах

Группа Ленконцерта обслуживает жителей района с 19 по 22 сентября. Н. С. Конькова, Г. Е. Волкова, Н. Г. Гассиев, Ф. Ф. Новиков исполняют русские народные песни, юмористические рассказы. Они уже выступили с концертами на ферме в Попковой Горе, в Новоселье на животноводческом комплексе. Их небольшие выступления в переносках дают заряд бодрости.

ПОШЛИ ДАРЫ ПРИРОДЫ

Работникам Сланцевского консервного завода сегодня приходится трудиться с двойной нагрузкой. Ведь с начала сезона они уже приняли у населения 1,6 тонны черноплодки, 3,2 тонны брусники, 17,6 тонны клюквы и 84 тонны яблок. Из брусники, яблок и рябины готовят протертые «ассорти», повидла, а клюк-

ву берегут в холодильнике про запас. Что будет из нее готовить? Это пока директор завода Станислав Алексеевич Загорулько предпочитает держать в секрете. Одно можно сказать наверняка — использована она будет с толком.

А. БЕДОВА.

● К сведению избирателей

Прием ведет народный депутат

25 сентября с 14 до 19 часов в горисполкоме (кабинет № 19) ведет прием избирателей народный депутат СССР БЕЛЯЕВ ВИТАЛИЙ СЕРГЕЕВИЧ.

Исполнительный комитет.

Дискуссионная трибуна

Мнение читателя

Зачем нам народный фронт?

Сейчас на страницах печати много говорится о Ленинградском народном фронте. Меня интересует, почему он называется «народный фронт»? Коммунисты и комсомольцы со временем революции не нуждались ни в каких других организациях, сумели победить в революции, поднять народное хозяйство. Как бы трудно ни было, первыми шли в атаку в Великую Отечественную войну.

Кто же «народный фронт» организовал? Есть ли у него лидеры?

Очевидно, «народный фронт» будет иметь свою кассу, свой административный аппарат, — это очередное развитие бюрократизма. Еще мы не справились с существующей бюрократией, как новая выдумка.

Я старый коммунист. Не очень хорошо жилось в сталинские времена, не светило и при Брежневе. Однако верю только партии. И только партия может и должна возглавить перестройку. А всем остальным советую: меньше эмоций, меньше сплетен, а больше конкретных дел. Не затягивать надо молодых людей в этот так называемый «народный фронт», а воспитывать в школах, комсомоле на заветах Ильича.

У нас в стране, по моему, не безвластие. Избран Верховный Совет, в который входят депутаты и от Ленинградской области. Есть партийные и советские органы, на производстве — администрация и советы трудовых коллективов. Так зачем нам еще нужен этот «народный фронт»?

Е. БЕЛУХИЧЕВА,
член КПСС с 1945
года.

Нужны
другие пути

Я прочитал в газете «Знамя труда» об расширенном заседании профкома завода «Сланцы» от 12 августа, где решили поддержать бастующих рабочих в Эстонии. Какая же может быть поддержка рабочим, которые приносят огромный ущерб государству? Никакие отклонения от Конституции не должны решаться забастовкой. Такая поддержка не организует труд на производстве, а дезорганизует. В государстве и так экономика трещит по всем швам.

П. ТИМОФЕЕВ,
ветеран труда.

В СОРЕВНОВАНИИ строителей «Каждой бригаде — свой рубеж», итоги которого в тресте подводят ежемесячно, победа записана на счет бригады Бориса Николаевича Филиппова из ПМК-102.

Эта фамилия в экране соревнования фигурирует впервые, так как бригадиром этот человек стал только что. Вполне закономерно в этой первой строчке стояло бы имя Виктора Григорьевича Баранкова (на верхнем снимке члены его бригады, Баранков справа). Но дело в том, что как раз в прошлом месяце состоялась «передача» руководства бригадой. Ветеран строительства, возглавлявший бригадный коллектив десятки лет, вручил его судьбу в надежные руки Б. Н. Филиппова, которого многие годы готовил на свое место. Напутствие молодому товарищу давал весь коллектив, он по праву считает Филиппова своим воспитанником. Начинать бригадиру приходится не на пустом месте, ему продолжать заведенные крепкие трудовые традиции. Поможет в этом и Виктор Григорьевич. Недавно ему исполнилось шестьдесят лет, но он, как и другие ветераны, остался в бригаде, чтобы и ее поддержать, и самому не оставаться одному — непросто ведь расстаться с хлопотным, труд-

ным, но любимым делом, ставшим смыслом всей жизни. К этому жизненному рубежу он подошел с богатым багажом, достойно. И вот эта победа в социалистическом соревновании символизирует весь его трудовой путь.

А на втором месте в сорев-

новании за август — комплексная бригада из ПМК-102 Петра Филипповича Никуева. Этот коллектив тоже успешно выполнил все экономические показатели, обеспечено хорошее соотношение выработки и заработной платы, высокое качество работ, соблюдены безопасность,

дисциплина труда. (На нижнем снимке члены бригады, в середине бригадир П. Ф. Никуев).

Третье призовое место заняла бригада маляров СУ-322 Любови Федоровны Корнишевой.

О. ПЕТРОВА.



ТАК ДЕРЖАТЬ!

нований за август — комплексная бригада из ПМК-102 Петра Филипповича Никуева. Этот коллектив тоже успешно выполнил все экономические показатели, обеспечено хорошее соотношение выработки и заработной платы, высокое качество работ, соблюдены безопасность,

ТЕХНИКО-ЭКОНОМИЧЕСКИЕ ПОКАЗАТЕЛИ

за январь—август 1989 года

КОЛЛЕКТИВА СТРОИТЕЛЬНОГО ТРЕСТА № 63
(управляющий И. Г. ЛОБОДИН)

Основные показатели

	План	Факт	Процент выполнения
Генподряд — общий объем	10174 тыс. руб.	9982 тыс. руб.	98,1
Собственными силами	3681 тыс. труб.	3690 тыс. руб.	100,2

Коллектива передвижной механизированной колонны № 102
(начальник Н. А. ЦВЕТАЕВ)

Генподряд — общий объем	4894 тыс. руб.	4584 тыс. руб.	93,7
Собственными силами	1770 тыс. руб.	1644 тыс. руб.	92,9
Выработка на одного работника	8009 руб.	9184 руб.	114,7

Участок № 1 (начальник А. В. РОМАНОВ)

Генподряд — общий объем	2448 тыс. руб.	1781 тыс. руб.	72,7
Собственными силами	823 тыс. руб.	752 тыс. руб.	91,4
Выработка на одного рабочего	9144 руб.	10899 руб.	119,2

Участок № 2 (начальник В. Ф. МУЛЯРЧИК)

Генподряд — общий объем	2446 тыс. руб.	2803 тыс. руб.	114,6
Собственными силами	947 тыс. руб.	892 тыс. руб.	94,1
Выработка на одного рабочего	9376 руб.	10619 руб.	113,3

Коллектива строительного управления № 322
(начальник П. А. ЗАГРЕБЕЛЬНЫЙ)

Генподряд — общий объем	5325 тыс. руб.	5439 тыс. руб.	102,1
Собственными силами	1911 тыс. руб.	2045,7 тыс. руб.	107
Выработка на одного работника	7211 руб.	7930 руб.	110

Участок № 1 (начальник А. И. МАТЮШИН)

Генподряд — общий объем	1738 тыс. руб.	1800 тыс. руб.	103,6
Собственными силами	739 тыс. руб.	733,6 тыс. руб.	99,3
Выработка на одного рабочего	8494 руб.	10050 руб.	118,3

Участок № 2 (начальник С. П. КЕРЕНЦЕВ)

Генподряд — общий объем	3322 тыс. руб.	3368 тыс. руб.	101,4
Собственными силами	907 тыс. руб.	1041,5 тыс. руб.	114,8
Выработка на одного рабочего	10307 руб.	11835 руб.	114,8

Проработство № 4 (прораб Л. П. КАРПОВА)

Генподряд — общий объем	265 тыс. руб.	271 тыс. руб.	102,3
Собственными силами	265 тыс. руб.	270,6 тыс. руб.	102,1
Выработка на одного рабочего	4818 руб.	4832 руб.	100,3

ЧТОБЫ НАСТРОЙ ОСТАЛСЯ

В профсоюзных организациях строительного треста идут отчетно-выборные собрания. Нынче им присущи боевитость, откровенность мнений, требовательность со стороны выступающих в корне улучшить работу профсоюзного актива.

Собрание прошло на участке механизации. Много было поднято вопросов, касающихся производственной и бытовой жизни. Хотя и расширяется, технически оснащается производственная база участка, но по-прежнему лихорадит работа обеспечения, труд людей остается тяжелым, немеханизированным. Низкая роль профсоюзных лидеров в организации производства и труда, стимулирования соревнования.

Председателем профкома избрали рабочего человека — электрика В. П. Шохина. Работа, надеются, улучшится, но надо в этом всем помочь.

На собрании в СУ-322 работе прошлого состава профкома

оценку поставили «удовлетворительно» с большой натяжкой. Председателем была избрана заместитель главного бухгалтера Т. А. Петракова. Ее должностные обязанности и не позволяли со всей полнотой организовать профсоюзную работу, бывая на объектах. А то, что профсоюзный актив почти не бывал на рабочих местах, лично не видел жизнь и условия рабочих, и было выдвинуто со стороны выступающих основной претензией к профкому. Об отсутствии роли профсоюза говорили бригадиры С. А. Федоров, С. Б. Малов и другие.

Открытым голосованием был избран новый состав профкома и его председатель Г. В. Кухарчик — инженер по технике безопасности. В СУ-322 она работает давно, была мастером, хорошо знает всех людей, да и по роду своей деятельностиывает всюду. Характер у нее — для работы с людьми.

ФЕРМЫ ГОТОВЯТСЯ К ЗИМЕ

ПРИБЛИЖАЕТСЯ ОТВЕТСТВЕННАЯ ПОРА

1 октября официально начинается стойловый период в содержании крупного рогатого скота. Он продлится 8 месяцев. За это время животноводам района предстоит решить две ответственные задачи — наверстать упущенное с начала этого года и успешно стартовать в будущий год. Будет ли сопутствовать им в этом удача, во многом зависит от того, как готовятся сегодня фермы и кормоцехи к зиме, с каким запасом кормов входят хозяйства в стойловый период.

Вдвойне важны хорошее состояние материально-технической и кормовой базы для совхоза «Родина», труженики которого первыми в нашем агрообъединении перешагнули отметку 3500 килограммов в надоях молока от каждой коровы. А в этом году они поставили перед собой цель — достичь рубеж в 3700, на следующий — в 3800 килограммов.

На вопрос о том, какова готовность ферм к зиме и какова обеспеченность скота кормами, и прошу рассказать главного зоотехника хозяйства Ирину Васильевну ОРЛОВУ.

В основном все фермы готовы к приему на «постоянное место жительства» животных. Тем не менее большое беспокойство вызывает промедление с реконструкцией одного двора на ферме Перебор и двух — в Выскатке. Подводят нас наш подрядчик — хорасчетный участок ЛМУ. В минувший понедельник пришлось даже на постоянной комиссии горсовета об этом вести серьезный разговор. Пообещали сделать ко времени. А пока 450 коров по сей день круглые сутки — под открытым небом. Не дай бог, грянут морозы. Запоздали немножко с побелкой скотопомещений на фермах Монастыре и Сижно. Когда в августе до них дошла очередь, начались дожди. Пришлось спешно готовить свинофермы к приему свиней с летних «дач». Побелили их, настало время дезинфициро-

А. ГИНДОВА.

вать картофелехранилища. На этой неделе добелили и остальные фермы. Сейчас наши строители производят ревизию окон, дверей, ворот и, если видят какие неполадки, сразу устраняют.

Полностью готов к зиме и наши старенький кормоцех. Естественно, его мы запустили в работу еще в первых числах сентября. Правда, пока там только моем кормеподы. А с 1 октября начнем запаривать грубые корма и дрожжевать концентраты. Эти агрегаты уже опробованы, но, к сожалению, попал в больницу Н. Ф. Муравьев, выполняющий эту работу. Он вложил немало сил для своевременной подготовки кормоцеха. На случай, если болезнь его затянется, ищем замену.

Что касается кормовой базы, то на нее нынче жаловаться вроде бы и грехно. Сена наши кормозаготовители запасли больше плана. Причем половина его очень хорошего качества. Значительно лучше по качеству в этом году и силос: в большинстве траншей закладывались свежие зеленые травы. Из общего количества лишь 1000 тонн III класса. Втрое больше, чем в прошлом году выделили нам растениеводы зернофураж. А это очень хорошее подспорье, особенно в условиях дефицита комбикормов. Заготовлена и солома. Хуже нынче только с кормеподы. Их хватит лишь на осень. Будем искать выход. Но в целом кормов должно хватить.

Кстати, на полный зимний рацион дойные стада мы перевели уже 6 сентября. Но при этом и на пастбищах еще есть коровам кое-что взять. Благодаря этому и сегодня среднесуточные удои держатся в пределах 10,5 — 10,8 килограмма. И очень важно не допустить их спада. Ведь с начала года у нас долг перед государством в 300 с лишним тонн молока. Чтобы ликвидировать его, придется использовать все имеющиеся резервы. А они в лучшей работе самих животноводов с каждой коровой, в рациональном использовании каждого грамма кормов.

А. ГИНДОВА.

— К счастью, положение, кажется, начинает меняться к лучшему.

Е. Н. Петров, краевед, экскурсовод, председатель совета музея отмечает, что активный интерес к изучению родного края проявляет сейчас коллектив школы № 3. Пример показали сами преподаватели и воспитатели.

— Впервые за много лет работы мне посчастливилось вести экскурсию для учителей, — сказал Евгений Николаевич.

И новый учебный год решил начать здесь с урока на тему: «Знай и люби свой край». В школьном музее такой урок провела учитель истории В. А. Шовкова с 9а классом. Познакомила ребят с историей школы № 3, рассказала о ветеранах педагогического труда, о лучших выпускниках.

Ребята из других классов

Уроки в музее по изучению истории нашего края нужно сделать постоянными. Это крепило бы связь поколений

Сланцы и нынешнего Сланцевского района от Октября до наших дней. Е. Н. Петров рассказывал о гражданской войне в нашем крае, Н. Д. Симченков говорил об участии сланцевчан в Великой Отечественной войне.

В выставочном зале, где размещены произведения учащихся детских художественных школ Ленинградской области, экскурсию проводили преподаватели Сланцевской ДХШ и сотрудник музея Т. И. Войнова. Кстати, выставка «Мир глазами детей» оставляет очень Разумеется, для того, чтобы

подробно ознакомиться с историей города, а также с художественной выставкой, одного урока недостаточно. Сосредоточить внимание на каком-то разделе или экспонате было трудно: большой наплыв учащихся создавал шум, затруднял работу экскурсоводов. Ведь одновременно в музее находились по три класса. В дальнейшем организаторам экскурсий надо учесть это замечание, не допускать такой перегрузки.

Для трех старших классов 1 сентября были организованы автобусные экскурсии. Экскур-

хорошее впечатление. Многие работы были представлены на международной выставке в Ленинграде.

Сия по городу началась от памятника погибшим в гражданскую войну около деревни Гавриловское. Я поинтересовалась, почему именно отсюда, ведь обычно маршрут начинается от памятника С. М. Кирову.

— Наша экскурсия совпадает с 70-летием разгрома Юденича под Петроградом, — пояснила экскурсовод К. А. Гусева. — Чтобы привлечь внимание учащихся к этому событию, мы и начали разговор около памятника погибшим в гражданскую войну.

Клара Анисимовна отметила хорошую организацию экскурсии, любознательность учащихся. Жаль только, что ребята из школы № 3 не додались захватить с собой цветы, чтобы возложить их к памятникам, как это сделали ученики школы № 11.

Экскурсию по району с учащимися 10а класса школы № 3 провел Е. Н. Петров. Все было хорошо, если бы не дождь. Вместе со старейшим краеве-



МАСТЕР ЗОЛОТЫЕ РУКИ

Я постоянный читатель и подписчик городской газеты «Знамя труда». В ней нередко вижу критику в адрес сферы обслуживания. Например, горожане часто жалуются на неудовлетворительную работу службы быта. Правильно, много еще недостатков в ее деятельности, но есть и положительные примеры.

Хочу рассказать об одном человеке. Начну с того, что у меня имеются наручные механические часы, которые мне дороги в силу определенных обстоятельств. Эти часы мне долгое время было не отремонтировать и я их просто хранил как дорогую реликвию. Несколько раз я обращался по ремонту в часовую мастерскую, но там так и не смогли вернуть им

Н. ТУНИКОВ.
Житель города.

ПО СЛЕДАМ НЕОПУБЛИКОВАННЫХ ПИСЕМ

В редакцию газеты «Знамя труда» написала жительница Лучек т. Тиханова по поводу закрытия городским торгом магазина № 31 «Уцененные товары», что очень неудобно для населения.

На это письмо ответила директор торгa И. А. КОРЕНКО: «Магазин № 31 планируется закрыть в 1989 году на капитальный ремонт. Также в указанном магазине замедлена реализация товаров, что привело к сверхнормативным запасам. Остатки по этому магазину на 1 августа текущего года составили 140,7 тысячи рублей, на 1 сентября — 129,4 тысячи рублей при нормативе 80 тысяч рублей.

Учитывая, что большая часть населения проживает в центральной части города, торг решил в виде эксперимента организовать продажу уцененных товаров в промтоварном магазине № 37 «Сделай сам», в котором имеются свободные торговые площади. Как показала торговля уцененными товарами в августе, жители этой части города довольны. Реализация товаров возросла.

Для жителей Лучек имеются промтоварные магазины, торгующие всеми необходимыми товарами, кроме сложнотехнических и мебели. В том числе на территории колхозного рынка расположен магазин уцененных товаров, принадлежащий райпо».



В спортивной школе идут тренировки.
Фото Ю. Терентьева.

ПО МЕТОДУ ТАП-ЛЯП

ГОРОД ТВОЙ —
ЗАБОТЬСЯ О НЕМ

Профессия дорожника не сложная, не ювелирная, но все же... Одну и ту же работу можно выполнить по-разному. Это зависит от желания, дисциплинированности и, наконец, мастерства. Приведу ряд примеров. Года 2 — 3 назад наша бывшая brigada сделала отмостки, пешеходные дорожки у дома № 5 по улице Свердлова с соблюдением всей технологии. Края ровненькие (словно по линейке отведенны), склоны от дома аккуратные. Прято посмотреть на результаты своего труда, но довести до конца эту улицу не пришлось, так как расформировали наше УЖКХ. Работу продолжили рабочие другого предприятия. Там руководил всем мастер с большим стажем дорожных работ, и у него было два опытных человека. Опыт есть, но как видно не всегда он помогает, если нет желания, а поэтому все сделано кое-как.

Первое, что бросается в глаза на этой улице, пешеходная дорожка от дома № 3 по улице Ломоносова к зданию народного суда. Во-первых, она упирается в парадное крыльцо. А нужно было проложить дорожки там, где тропинки набиты годами, от дома № 3 на угол магазина № 19. Во-вторых, дорожка кривая, в-третьих, трава уже пробила асфальт. Местами асфальт волнообразный, много низин у дома № 7 по той же улице. По указанию хозяина этих домов ПО «Сланцыжилкомхоз» было произведено исправление брака.

Много вреда нашим дорогам приносят работники филиала ПО «Леноблводоканал». Очень жаль, что едва лишь капитально отремонтированная центральная улица Ленина подверглась снова ломке тоже водоканалом. По окончании работ ямы были заполнены щебнем, как и положено, но перед тем, как положить асфальт, кромки ям не были оголены, и новый слой асфальта в них не вился. Поямочный ремонт не спас положения. Так же на углу улиц Ленина и Кирова, у транспортного агентства, транспорт подпрятывает на ухабах. Две латки есть напротив магазина «Октябрьский». Такой поямочный ремонт долго не отслужит, потому что края асфальта выведены поверх дорожного покрытия, и скоро размоятся водой.

Н. СИЛИНА,
рабкор.

НЕОБЫЧНЫЕ УРОКИ У ШКОЛЬНИКОВ

посетили в этот день городской краеведческий музей, где с помощью опытных экскурсоводов познакомились с историей го-

роды Сланцы и нынешнего Сланцевского района от Октября до наших дней. Е. Н. Петров рассказывал о гражданской войне в нашем крае, Н. Д. Симченков говорил об участии сланцевчан в Великой Отечественной войне.

Хорошее впечатление. Многие работы были представлены на международной выставке в Ленинграде.

Сия по городу началась от памятника погибшим в гражданскую войну около деревни Гавриловское. Я поинтересовалась, почему именно отсюда, ведь обычно маршрут начинается от памятника С. М. Кирову.

— Наша экскурсия совпадает с 70-летием разгрома Юденича под Петроградом, — пояснила экскурсовод К. А. Гусева. — Чтобы привлечь внимание учащихся к этому событию, мы и начали разговор около памятника погибшим в гражданскую войну.

Клара Анисимовна отметила хорошую организацию экскурсии, любознательность учащихся. Жаль только, что ребята из школы № 3 не додались захватить с собой цветы, чтобы возложить их к памятникам, как это сделали ученики школы № 11.

Экскурсию по району с учащимися 10а класса школы № 3 провел Е. Н. Петров. Все было хорошо, если бы не дождь. Вместе со старейшим краеве-

М. ХАЙКИНА,
обществ. корр.Редактор
В. В. ИВАНОВ,

Поздравления. Реклама. Справка. Объявления

**Валентине Васильевне
КЛОБУКОВОЙ**

Сердечно поздравляем Вас с днем рождения. Желаем крепкого здоровья, успехов в труде и личного счастья.

Коллектив треста «Сланцымежрайгаз».

Телевидение

ПОКАЗЫВАЕТ МОСКВА

СУББОТА, 23 СЕНТЯБРЯ

6.30 — 120 минут. 8.30 — Наш сад. 9.00 — Институт человека. 10.00 — Жизнь длиною в век. 10.45 — Родники. 11.40 — Объектив. 12.10 — Движение без опасности. 12.40 — Приметы времени. 13.30 — Переход на зимнее время. 13.40 — «Вот придет август». Худ. ф. 14.45 — Фильм-концерт. 15.25 — Мультфильм. 15.35 — «Современница». Тележурнал. 16.55 — В мире животных. 17.55 — «Планета». 19.05 — Сегодня на арене. 19.25 — «Извините, пожалуйста!». Худ. ф. 21.00 — Время. 21.40 — КВН-89. Встреча команд Уральского (г. Свердловск) и Ташкентского политехнических институтов. 23.40 — Музыкальная программа.

01.40 — «Без срока давности». Худ. ф. Новости. Бенефис Ларисы Голубкиной.

Вторая программа

8.00 — Гимнастика. 8.20 — Сельский час. 9.20 — Концерт. 9.55 — «Чему равны нули». Д. ф. 10.15 — Прогресс. Информация. Реклама. 10.45 — Спорт для всех. 11.00 — Новости. 11.10 — «След на земле». Худ. ф. 12.30 — Мелодии юдр. 13.00 — Новости. 13.10 — Пути-дороги Тараса. Передача З-я — «Теперь иду я без дороги». 14.05 — Вас приглашают В. Спиваков и «Виртуозы Москвы». 15.05 — «Не имеющий чина». Худ. ф. 1-я серия. 16.15 — Тяжелая атлетика. Чемпионат мира. 17.00 — МВД СССР сообщают. 17.10 — Мультфильмы. 17.40 — «За все в ответе». Док. ф. 19.05 — Ракурс. 20.00 — Спортивной ночи, мальчики. 20.15 — Тяжелая атлетика. Чемпионат мира. 21.00 — Время. 21.40 — Б. Брехт. «Что тот солдат, что этот...». Фильм-спектакль. 23.50 — Эхо: события недели. 00.00 — Бокс. Чемпионат мира.

ПОКАЗЫВАЕТ ЛЕНИНГРАД

СУББОТА, 23 СЕНТЯБРЯ

9.00 — Теоретические основы электротехники. III курс. 11.05 — Теоретическая механика. II курс. 12.10 — Теоретическая механика. III курс. 13.10 — Высшая математика. II курс. 15.20 — «Оловянные кольца». Телеспектакль. 17.00 — Футбол. Чемпионат СССР. «Зенит» — «Металлист» (Харьков). В перерыве (17.45) — «Романтические миниатюры». Фильм. 18.45 — «Эхо над площадью». Док. ф. 18.55 — Выбор. 20.20 — Телестанция «Факт». «20.20». 20.35 — Большой фестиваль. 20.45 — «Созвучие». Док. ф. 21.00 — Время. 21.40 — Телестанция «Факт». 600 секунд. 21.50 — Что новенько? 22.00 — «Миллион в брачной корзине». Худ. ф.

ПОКАЗЫВАЕТ ТАЛЛИНН

СУББОТА, 23 СЕНТЯБРЯ (время указывается местное)

9.00 — Программа передач. 9.05 — Телешкола. Мой мир. 9.30 — Фильмы для детей. 10.50 — Телесериал. 11.40 — Телесериал. 12.00 — «Легенда о Каупо». Спектакль. 14.10 — Передачи Армянского телевидения. 15.10 — Телесериал. 15.30 — Диалог. 16.30 — Чемпионат СССР по баскетболу. «Калев» (Таллинн) —

«Саатиба» (Вильнюс). 18.00 — Заключительный концерт Дней аккордеонной музыки «Рягавер-89». I. 18.40 — Детский экран. Мультфильмы. 19.00 — Пятидесятые. 20.40 — Реклама 21.00 — «Актуальная камера». 21.30 — Телесуббота. 23.00 — «Приключения Шерлока Холмса и доктора Ватсона. Собака Баскервилей». 1-я серия. 00.15 — Мода-89.

Кино

ДВОРЕЦ КУЛЬТУРЫ 22 сентября — «Танцуй, танцуй!». (Две серии). Начало в 17, 20 часов.

КИНОТЕАТР «ТРУД». 22 сентября — «Наш бронепоезд». (Две серии). Начало в 15.30, 18.20, 21 час.

ДОМ КУЛЬТУРЫ ГОРНИКОВ. 22 сентября — «Воробей тоже птица». Начало в 17, 19, 21 час.

КЛУБ «ШАХТЕР». 22 сентября — «Клуб «Коттон». (Две серии). Начало в 17, 20 часов.

СЛАНЦЕВСКОЙ СРЕДНЕЙ ШКОЛЕ № 1
срочно требуется

УБОРЩИЦЫ, ГАРДЕРОБЩИЦЫ.

3—3

СЛАНЦЕВСКОМУ МЕХЛЕСХОЗУ
требуются

на постоянную работу
СТАНОЧНИКИ, РАМЩИКИ, ПОМОЩНИКИ РАМЩИКОВ,

СЛЕСАРЬ по ремонту деревообрабатывающего оборудования.

Обращаться по адресу: ул. Зеленая Роща, 12, или в отдел по труду горисполкома, комната 13.

3—1

ДВОРЕЦ КУЛЬТУРЫ ЗАВОДА «СЛАНЦЫ» проводит набор на курсы массажа. Справки по телефону 41-242.

2—2

ДВОРЕЦ КУЛЬТУРЫ ЗАВОДА «СЛАНЦЫ» проводит набор в группу ритмической гимнастики.

2—2

ДВОРЕЦ КУЛЬТУРЫ ЗАВОДА «СЛАНЦЫ» проводит набор в группу эстрадного танца девушек и юношей, имеющих хореографическую подготовку.

3—2

ХОЗЯЙСТВЕННО-ЭКСПЛУАТАЦИОННОЙ ГРУППЕ ГОРОНО
требуется

на постоянную работу
ИНЖЕНЕР по снабжению.

3—2

Газета издается по

вторникам,

средам,

четвергам,

пятницам

и субботам

НАШ АДРЕС: 188540, г. Сланцы, Банковская ул., 3. **ТЕЛЕФОНЫ:** редактор — 2-23-81; зам. редактора — 2-35-74; отдел промышленности — 2-16-65; отв. секретарь — 2-17-85; отдел партийной, комсомольско-молодежной жизни — 2-14-06; отдел сельского хозяйства — 2-16-70; отдел культуры, быта, писем и массовой работы — 2-23-65; фотокорреспондент — 2-16-03; корректоры — 2-13-60, бухгалтерия — 2-36-68. Объявления принимаются с 14 до 18 часов.

СТРОИТЕЛЬНЫЙ ТРЕСТ № 63

приглашает на работу

НАЧАЛЬНИКА отдела снабжения, **КАМЕНЩИКОВ, МОНТАЖНИКОВ ЖБИ, КРОВЕЛЬЩИКОВ, БЕТОНЩИКОВ, МАЛЯРОВ, ШТУКАТУРОВ.**

Обращаться по адресу: г. Сланцы, улица Свердлова, дом 12а, отдел кадров. Телефон 41-411.

3—3

СЛАНЦЕВСКОЕ ПТУ-15

приглашает на работу

ПРЕПОДАВАТЕЛЯ немецкого языка (по совместительству).

Обращаться по адресу: ул. Кирова, 18. Телефон 2-18-80.

3—3

СМУ-21

приглашает

на постоянную работу: **КАМЕНЩИКОВ 3, 4, 5 разрядов,**

ШТУКАТУРОВ - МАЛЯРОВ 3, 4 разрядов. Оплата труда — сделанная.

Выплачивается вознаграждение за выслугу лет и 13 зарплаты.

Желающие могут работать в г. Ленинграде.

Обращаться по адресу: ул. Сланцевское шоссе, дом № 1, телефон 2-16-46.

3—3

ПТУ-257

требуются

СЛЕСАРЬ по ремонту оборудования с правами водителя категории «С»,

РУКОВОДИТЕЛЬ НВП, СЛЕСАРЬ-САНТЕХНИК.

Предоставляется благоустроено жилье.

3—2

«СЛАНЦЫРАЙАГРОКОПСНАБ»

приглашает на работу

ВОДИТЕЛЯ, имеющего категорию «В» и «С» на автомобиле УАЗ-33-03.

Справки по телефонам: 64-434, 64-485.

3—3

МАГАЗИН № 26 СЛАНЦЕВСКОГО РАЙПО

имеет в продаже

уцененные хозяйствственные товары, тумбочки под телевизор, папки для книг, титаны для подогрева воды по цене 48 рублей, печи для бани по цене 25 рублей, мерный лоскут, швейные и трикотажные изделия, обувь.

Магазин расположен на рынке в Б. Лучках.

Посетите наш магазин.

2—1

НАРВСКОЕ БЮРО ПУТЕШЕСТВИЙ И ЭКСКУРСИЙ ПРИГЛАШАЕТ В ПУТЕШЕСТВИЕ

В АДЛЕР с 5 по 15 октября 1989 года, стоимость путевки 241 рубль;

в ДУШАНБЕ с 6 по 10 октября, стоимость путевки 243 рубля. Туристы познакомятся со столицей солнечного Таджикистана, узнают его историю и культуру, побывают в глубоких красивейших Варзобском и Рамитском ущельях, совершают увлекательное путешествие в город Нукус;

в ТБИЛИСИ с 8 по 11 декабря, стоимость путевки 249 рублей. Туристы познакомятся со столицей Грузии, посетят музеи города. Туристов ждет интересная экскурсионная программа. Проживание в гостинице «Интурист». Питание в ресторане.

ШКОЛЬНИКОВ ПРИГЛАШАЕМ

В МЫТИЩИ (Москва) с 31 октября по 6 ноября, стоимость путевки 91 рубль,

В РОСТОВ-на-ДОНЕ с 3 по 11 ноября, стоимость путевки 113 рублей,

В СЕВАСТОПОЛЬ с 4 по 12 ноября, стоимость путевки 107 рублей.

ВО ЛЬВОВ с 4 по 10 ноября, стоимость путевки 108 рублей.

Обращаться по адресу: 202000 г. Нарва, ул. Советская, 8, телефон 3-35-16, по вторникам, средам, четвергам с 14 до 18 часов.

1—1

СЛАНЦЕВСКОМУ ПРОТИВОТУБЕРКУЛЕЗНОМУ ДИСПАНСЕРУ

требуются

на постоянную работу

ПАЛАТНЫЕ МЕДИЦИНСКИЕ СЕСТРЫ, КУХОННАЯ РАБОЧАЯ.

3—1

СЛАНЦЕВСКИЙ ЗАВОД РЕЗИНОВЫХ ИЗДЕЛИЙ

приглашает

на постоянную работу

ПРЕССОВЩИКОВ-ВУЛКАНИЗАТОРЩИКОВ

ца резиновой обуви.

Обращаться в отдел кадров завода, телефон 2-24-65, одиноким предоставляется общежитие.

2—1

СЛАНЦЕВСКОМУ ГОРБЫТУПРАВЛЕНИЮ

требуются

ВОДИТЕЛИ

Обращаться по адресу: ул. Кирова, 19, телефон 2-46-64.

2—1

Коллектив магазина № 46 выражает глубокое соболезнование Валентине Николаевне Мироновой по поводу безвременной смерти матери.

Коллектив травматологического отделения ЦРБ выражает глубокое соболезнование Верне Ивановне Беляевой по поводу смерти мужа.

Коллектив смены № 1 цеха камерных печей СПЗ «Сланцы» выражает глубокое соболезнование Евгению Николаевичу Румянцеву в связи с безвременной смертью матери.

Сердечно благодарим коллектив ГГЦ СПЗ «Сланцы», родных, друзей, соседей, оказавших помощь и разделивших с нами горе утраты горячо любимого мужа, отца, деда, Коз